



地球是人类赖以生存的唯一家园，由于人们肆意挥霍资源、践踏环境，现已变得百孔千疮，不堪重负，频频向我们敲响了灾难的警钟，并给以惨痛的惩罚。我们应该觉醒了，从自己做起，从身边小事做起，以实际行动保护环境，保护地球！  
——董配永

刘庄村位于唐山市古冶区东部，是个典型的城中村。三四十年前，村民们以种地为生，基本上是靠天吃饭，收入多少要靠老天爷的赏赐。年头好的话，老百姓还可以吃饱饭，年头不好只能挨饿。那时盖新房、娶媳妇比登天还要难。

我是2004年嫁到刘庄村的，至今整整19年了。从嫁到刘庄村那天起，每天都会听到村里的大喇叭喊：“刘庄装卸组注意了，刘庄装卸组注意了，南范摆大列！南范摆大列！”开始的时候，我也弄不懂什么叫“摆大列”，后来听家人说，“摆大列”就是装卸火车。

刘庄村是集团董事长母亲的家乡，董主席成立公司做买卖以后，就开始为刘庄老百姓的吃饭问题操心了。为了让人们有活干，他特意在刘庄村成立了装卸组，把村里的劳力组织起来出去赚钱。当时装卸

## 董配永，刘庄村的大恩人！

杜珊珊 摄影报道

组成员有50多人。后来，董主席的买卖做大了，公司开多了，又陆续把村里的一些人招去上班，每年都有不菲的收入。听婆婆说，在那个种地不赚钱的年代，人们很渴望有一条挣钱的门路，大家在董主席的

公司上班，每月可以挣到两三千块钱，非常高兴，别村的人也很羡慕。

在董主席的帮助下，村民的温饱问题解决了，生活逐步富裕起来，日子一天比一天好。每年都有建新房、娶媳妇的，有



的还盖起了小楼，外村的姑娘都争抢着嫁到刘庄来，我就是其中之一啊！

2011年9月份，董主席又为刘庄村60周岁以上老人发放敬老金，逢年过节都送来米面油肉等绿色有机食品，村民们有钱挣、有钱花，吃喝不愁，特别是老年人成了“宝贝”。

年近百岁的老人王志说：“董总对我们刘庄村的大恩大德，世世代代永远不能忘！”龚淑芝老人是村里的老党员，看着董主席送来的有机面粉，眼睛泛着泪花，逢人就说：“感谢董总啊，这50斤面粉够我吃一年了！”还连连竖起大拇指！

我写这篇稿子的时候，正巧应邀参加唐山市举行的一个演讲比赛。当我在为演讲稿内容发愁的时候，看到了董主席又为刘庄村送来了有机面粉，心里顿时一亮，这不是最好的演讲题目嘛——

董配永，刘庄村的大恩人！

地球急剧恶化在警示人类回头是岸，地球在召唤人类的觉醒。今年，洪水不仅在我国发生，也侵袭了比利时、德国、罗马尼亚、荷兰、卢森堡。7月20日为止，德国西部洪灾170多人为之丧命，760多人受伤，损失超过30亿欧元。

为什么会这样的天气？表面答案是全球气候变暖。那究竟有多暖？美国一入夏就热死了600多人，死亡谷的温度达到81度，科威特达到74度。加拿大一个叫莱顿的小镇，1000多人紧急就医，因为温度达到了50摄氏度，按理说50摄氏度在赤道地区是很常见的问题。这是一个与我国哈尔滨市同一纬度的地区，试想如果哈尔滨50度的时候，我国其他城市会是什么样的温度？这样的高温会带来什么呢？

粮食的绝收是主要的，它将直接危及到人们的生存。更深远的影响是森林火灾等其他衍生的自然灾害。现代的科技手段根本没有哪个国家完全有能力去迅速扑灭一场森林大火。还记得2020年澳大利亚那场燃烧了5个月的森

林大火吗？烧死了15亿只动物，很多物种直接灭绝。这场大火向地球排放了4亿吨二氧化碳，相当于116个二氧化碳排放量最低国家年排放总和还要多。

而且我告诉大家，这场大火绝对不是人祸。我们人类给时间做了年份的区分，所以感觉很多事儿都是去年、前年和过去的事儿。但对地球而言，这是一个连续运转的过程，所以2021年是2020年的一个延续和升级。

二氧化碳这种温室气体是全球气候变暖的罪魁祸首。今年北极圈出现了地表温度48度的异常高温，永冻层被融化，这不仅让北极熊失去了家，更会释放出远古的病毒来到人间。接下来很可能会出现更多人类难以应对和理解的病毒。感染力强，爆发迅猛，死亡率高。南北两极是上天留给人类的一个潘多拉魔盒，一旦打开，后果难以想象。北极冰盖原本是可以反射太阳光，减少

地球热量吸收的，而现在是一个恶性的循环，进入了冰越少越热、越热越化的局面。

地球的升温将进入一个加速模式。然而人类真的意识到问题的严重性了吗？人类真的准备好迎接全球气候的剧烈变化了吗？现实情况是大多数人无动于衷，总感觉灾难离自己很远，会认为天塌大家死。还有的认为自己在屋子里，空调打开就可以相安无事。哪有那么简单，老天爷要惩罚人类有100种方法，人类无处可逃。

按照这样的惯性，接下来的十年会不会进入一个急剧恶化期也不好说，但有一点是可以肯定的，这个地球的现状不容乐观。倘若未来这样的极端天气成为人类的家常便饭，还谈什么游艇、豪宅、精致美食，天灾面前完全无差别对待。

洪水、台风、地震、高温、火山、海啸，人类在这些绝对力量面前毫无抵抗力。那时候，人们才后

悔和反思，少点工业废气排放，少点河流污染，少点森林破坏，是不是至少还可以幸福地活下去？

常言道：由俭入奢易，由奢入俭难。人们现在条件就是太好了，认为稍微节俭一点都很难接受。衣服刚穿了几次就扔掉，有没有？但生产那件衣服的过程消耗了多少资源，衣服漂洗上色污染了多少水，最后处理焚烧又会污染多少空气和土地？饭店里一剩就半桌子菜，有没有？但这些食物生产过程消耗了多少资源，打过多少农药，施过多少化肥，交通运输排放过多少尾气？房屋建筑垃圾，每个城市每年都可以堆积几座山，门市房的店铺不断地换店家，装了砸、砸了装，有没有？一场车展百万元的装修，用了三天就拆成垃圾处理掉，有没有？

农村原来的土石房屋现在很多都换成了N版彩钢房，清澈的河道全是酒瓶子、塑料袋、破衣服、烂鞋子，有没有？几乎

每个村子都在偏僻的山谷里隐藏着一个个露天的垃圾倾倒场，有没有？在出行上，明明几步就能走到非要开辆车，明明公交、地铁比开车还顺畅，也非要开辆车。这些过程的燃油因为你一个人的享受而污染了一次空气，有没有？

如果此刻有人站出来，说“我有钱我愿意”的时候，也正是体现了人类的短视和自私的时候。

常言道：不见棺材不落泪，不到黄河不死心。这正是人们侥幸心理的真实写照。但我想送给大家一句话，这句话非常重要，“永远不要指望别人来拯救自己，也永远不要指望别人会为你承担责任。因为一切都会回馈到自己的身上，可能只是换了一种形式而已”。

金钱、事业、爱情，世界万物都遵循着这个因果定律，了悟了这句话的真正内涵，才会驱动我们发自内心的认识到积德行善的重要性、慎独的重要性。

头上三尺，不可不见。我不知道这段视频究竟有多少人能看到，又有多少人能看懂。时间紧迫，情况危急，愿更多的人能够唤醒自己，然后去唤醒他人。

# 知恩当图报

姜玉多

所谓知恩，就是记着人家对你的好。知恩是美德，是人类的良知；它像一座桥梁，可将人与人之间的心灵沟通，让这个社会变得更加友善和诸。

在人生的一生当中，恩情常伴左右：父母生养之恩、师长教育之恩、亲人朋友关爱之恩、贵人领路提携之恩等等。谈及感恩知恩，莫过于知行合一。“口中有德，目中有爱，心中有爱，行中有善”。

知恩方能感恩。我来集团三年的所见所闻，特别是董主席对员工的点点滴滴让我非常感动。他做的一切，都是为员工身体健康和家庭幸福着想，就是怕员工吃垃圾食品损害身体健康。集团把十多个有机农场生产的粮食、牛羊驴

肉分给员工吃，就是要让大家健康有保障。逢年过节，董主席从不忘给员工家里送有机食品。如今，集团上下之所以能团结一致、齐心协力，甩开膀子干事创业，原因固然很多，但最关键的还是广大员工知恩图报，都想用自己的智慧和汗水来报答董主席的恩情。这些年来，董主席不但想着员工的身体健康，还一直惦记着老员工的“后路”。为了让老员工退休后安度晚年，在黑龙江、海南、北京等处建设康养基地，雇最好的医生、护士为员工提供全方位的养老服务，让员工抱团养老，老有所依。细想想，多年来，无论哪个员工家有困难，董主席都会及时伸出援助之手，帮助度过难关。

知恩当图报。作为董氏集团的员工，回报董主席、回报公司最好的办法，就是把集团当成自己的家，把集团的事当成自己的事情，爱岗敬业，奋发有为，认认真真、踏踏实实干工作，不讲条件、不讲价钱地完成好董主席交给我们的各项任务。

# 董氏集团给我幸福

集团总部王淑霞

我叫王淑霞，1968年生人，今年55岁。自2022年8月份来到董氏集团，就吃上了真正正的有机食品，身体也越来越好了。

一开始我还心有疑惑，真的能吃上常人想都不敢想、价格贵到吓人的有机食品？事实证明，我的疑惑是多余的。因为我一来就在董主席身边工作，和他吃同样的饭菜，过了一个多月的时候，就觉得自己瘦了好多。秤了一下体重，竟然从开始的162斤减到了147斤，太意外了，就连自己都觉得好奇。

有机食品减肥效果真的很神奇！过去在外面拼命减肥，怎么减也减不下来，原因是吃了有激素的肉类和上化肥的粮食，垃圾食品害死人啊。现在身上的赘肉没了，干活有劲了，从早起忙到很晚也不觉得累，浑身好像有使不完的劲，精力充沛，心情也好多了。去年十月份，我回趟原来打工的店里，

老板娘看到我就问，王姐，你减肥了？我说没有啊，她说一个多月不见，你瘦了这么多？还有精神头了。我眉开眼笑地告诉她，我吃上了有机食品，所以体重减了。我还向她介绍说公司所有人都跟老板吃有机食品，她和店里那些人一脸的羡慕。

去年春节前董主席问我回家过年吗，我说父母都不在了，没家过年了。然后他就说，在咱们这过年吧，集团就是你的家。当时我眼泪刷的就掉下来了，在外面也混好多年了，第一次有老板把我当家人，这是我永远都不能忘的恩情。

一晃到集团一年了，我的工作非常顺心，也很愉快，特别是有机食品给了我健康的身体和良好的精神状态。每一天我都能感受到领导同事的关爱，觉得自己是这个世界上最幸福的人。

## 上方山有机蔬菜园

摄影 刘万钧



## 集团朝阳农场葵花朵朵向阳开

摄影 雷建国



## 集团蔚县农场大葱丰收在望

摄影 周建

